
Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
jaro mám rád. Příroda se za-
číná probouzet, stromy nasa-
zují do  pupenů, zvěř odhazu-
je zimní zabarvení a  na  svět 
přivádí mladé, prodlužuje se 
den, je možné vytáhnout kola 
na vyjížďky, prostě nastartovat 

všechny možné aktivity.
Po letošní divné zimě plné deště, teplotních rekordů a vý-
kyvů je pěkné jaro obzvláště vítáno. A s  jarem jsou zde 

i  Velikonoce. Někdo je vnímá jako oslavu života Ježíše 
Krista, jiný jako tradici plnou dobrého jídla, veselí a oslav 
jara. Všichni si však můžeme užívat volné dny a odpoči-
nek. Můžeme proto hodit alespoň na chvíli za hlavu špat-
nou náladu, vnímat jarní paprsky a dělat to, co nás baví.
Ať už jste strávili Velikonoce s  přáteli při bujaré oslavě 
nebo v klidu v kruhu rodiny, doufám, že se vydařily přes-
ně podle vašich představ.

Ondřej Výborný, starosta města
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KÁVA SE STAROSTOU
Středa 24. dubna 2024 od 16.00 do 18.00 hod.

Zasedací místnost městského úřadu

Tisková zpráva z jednání rady 
města ze dne 5. února 2024
Na  jednání rady města 5. února 2024 představil měst-
ský architekt jednotlivé oblasti, v  nichž pro město při-
pravuje podklady pro budoucí realizaci. Rada schválila 
umístění dvou dopravních značek omezujících rychlost 
na  30 km/h v  úseku před Mateřskou školou Hlubáček 
a neschválila umístění dopravního značení omezení ma-
ximální rychlosti na  30 km/h a  položení zpomalovacích 
retardérů v  ulici Vrchlického. Radní vyhlásili konkurzní 
řízení na  pozici ředitelky/ředitele ZŠ Holubova, ZŠ Ko-
menského, ZUŠ Karla Malicha a DDM, a schválili perso-
nální obsazení konkurzních komisí. Radní jednali také 
o finanční podpoře, kterou město poskytuje do kulturní, 
sportovní i sociální oblasti. Rada města neschválila umís-
tění sedaček do Městské sportovní haly.

Tisková zpráva z jednání rady 
města ze dne 19. února 2024
Zásadním bodem jednání Rady města Holic 19. února 
byla finalizace návrhu rozdělení finanční podpory na so-
ciální, kulturní i sportovní činnosti z rozpočtu města. Rada 
schválila Klubu českých velocipedistů Holice použití zna-
ku města pro prezentaci klubu a Dechovému orchestru 
Kulturního domu města Holic převzetí záštity nad akcí 
Holické pivní slavnosti. Dále členové rady schválili uzavře-
ní smlouvy na stavební úpravy ve sportovní hale a na sta-
vební úpravy v Růžičkově ulici. Jednalo se také o dotaci 
na nákup IT techniky v rámci digitalizace stavebního říze-
ní. Rada města vyhlásila konkurz na obsazení pracovního 
místa ředitelky/ředitele Školní jídelny Holice.

Voda se vrátí na náměstí 
v Holicích
Na náměstí T. G. Masaryka vznikne nový vodní prvek místo 
staré dosloužilé „kašny“. A jak bude vypadat? O tom bude-
te moci rozhodnout i vy. V tomto čísle Holických listů vám 
představujeme návrhy od studentů ČVUT, které vytvořili 
pod vedením doc. Ing. arch. Jaroslava Dadi, Ph.D. Návrhy 
jsou na straně 2 až 4.
Více se o  jednotlivých návrzích dozvíte na webu města 
>> Život ve městě >> Vodní prvek. Prohlédněte si návrhy 
a seznamte se s nimi. O tom, jak můžete hlasovat pro své-
ho favorita, vám řekneme příště.

Jana Váňová
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Myšlenkou návrhu nové fontány bylo při-
pomenout místního rodáka – Václava Loh-
niského. Tento herec ztvárnil postavu Vik-
tora Hujera ve  filmu Marečku, podejte mi 
pero, který jako pozornost nosil papírový 
pytlík naplněný švestkami. Právě tento pyt-
lík plný švestek byl předlohou pro návrh 
tvaru fontány. Jedná se o  ovál zapuštěný 
do země připomínající pytlík a oválné útva-
ry napodobující švestky.
Autor návrhu: David Bradáč

Fontána má jednoduchý tvar vycházející 
z konceptu fotorámečku, který návštěvníky 
města láká, aby se na chvíli na daném mís-
tě pozastavili. Její umístění je na ose cesty, 
která podélně prochází parkem směrem 
k  soše na  konci parku. Z  vrchního rámu 
stéká voda, kterou lze projít, a tak se v létě 
osvěžit. Zároveň bude možné měnit proud 
vody na mlhu.
Autorka návrhu: Lucie Brilová

Vodní prvek je vytvořený jako průchozí, in-
teraktivní součást parku. Je možné do  něj 
volně vstupovat nebo procházet skrz po láv-
ce. Součástí jsou trysky a gejzíry, které v růz-
ných rytmech a různými tlaky šplíchají vodu 
do vzduchu a čeří vodní hladinu, jsou jako 
orchestr, kdy každý hudebník (tryska/gejzír), 
hrají podle svých not a společně je to pře-
krásná symfonie. 
Autorka návrhu: Michaela Brožová

Návrh nového vodního prvku na  náměstí 
T. G. Masaryka v  Holicích nahrazuje stáva-
jící kašnu se studnou. Je tvořen kruhovým 
brouzdalištěm, ze kterého vyrůstá osm roz-
dílně vysokých kovových prstenců symboli-
zujících postupný vývoj organismů v příro-
dě. Prostor je doplněn o betonovou lavičku 
opisující část obvodu kruhu brouzdaliště.
Autorka návrhu: Karolína Holubová

Voda se vrátí na náměstí v Holicích
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K historii Holic patří i motokros. Právě ten se 
stal předlohou a  inspirací pro tento návrh. 
Jejím základem jsou tři obruče vycházející 
ze samotné podoby kola. Největší obruč je 
z  leštěné nerezavějící ocele a  po  její vnitř-
ní straně stéká proud vodního filmu. Zbylé 
dvě obruče jsou z leštěného bronzu a tma-
vé broušené ocele. Všechny tři prvky mají 
po svém obvodu ledneonový pás osvětlení, 
který ve večerních hodinách dodává fontá-
ně na eleganci a vytváří intimní atmosféru.
Autorka návrhu: Vanesa Klanicová

Hlavní myšlenkou konceptu se stal Dr. Emil 
Holub a jeho zmapování Viktoriiných vodo-
pádů. Jako výchozí tvar pro vodní prvek je 
použit kompas, který jsem nadále abstra-
hovala tak, aby se stěny střelky dotvářely 
samotnou vodou, a  i  v  zimních měsících, 
kdy nebude vodní prvek v provozu s vodou 
je stále tvar čitelný. Bazének, do kterého do-
padá voda, je kruhový s tvarem řeky Zam-
bezi na dně, což je řeka, do které Viktoriiny 
vodopády padají.
Autorka návrhu: Alexandra Kotšálová

Návrh vodního prvku je inspirován a odká-
zán malířovi a  sochařovi Karlu Malichovi, 
který prožil v Holích celé své dětství a mlá-
dí. Svá díla především tvořil pomocí drátu 
a jednotlivých ploch, díky kterým předával 
své prožitky pro okolní svět. Dílo, které mne 
nejvíce oslovilo, je Sedím a pozoruji oblohu 
z roku 1976. Vodní prvek představuje tři ob-
ruče, z nichž každá má odlišný tvar a objem. 
Z těchto obručí je vystřikována voda, vytvá-
řející efekt uzavřeného kruhu. Tyto obruče 
symbolizují dynamickou energii, která se 
projevuje pohybem a fluiditou vody.
Autorka návrhu: Lucie Myšáková

Návrh vodního prvku vychází z  naučné 
stezky Od  Holuba k  Malichovi a  má za  cíl 
vytvořit hravý prostor, který inspiruje k ob-
jevování krás, zajímavostí, historie a příběhů 
Holic. Skládá se z centrálního prvku a sou-
stavy menších vodních prvků, zastupujících 
zastávky na  stezce. Umístění centrálního 
prvku je v souladu s historickým pozadím, 
historickou studnou z 16. století.
Autorka návrhu: Kateřina Nosálová

Voda se vrátí na náměstí v Holicích



Tento nově vytvořený prostor by měl slou-
žit jako místo pro setkávání i jako místo pro 
relaxaci. Nově vytvořené centrum parku je 
kruhového půdorysu a  je materiálově odli-
šeno od ostatních komunikací v parku. Ce-
lému prostoru pak dominuje vodní prvek 
s brouzdalištěm, který na sebe upozorňuje 
svou vertikalitou. Vertikální část vodního 
prvku je umístěna na hlavní osu parku, kte-
rou tím doplňuje a podporuje. V brouzdališ-
ti se propisuje původní studna, která připo-
míná historii řešeného území.
Autor návrhu: Petr Novák

Můj návrh se snaží ukázat dosavadní his-
torii města s  poukázáním na  hlavní 3 zlo-
mové body v jeho historii. První bod je celý 
začátek a vůbec první zmínky o obci. Dru-
hý bod je pak ten nejméně oblíbený, uka-
zuje špatné časy města – znázorňuje požár, 
hladomor a  celkově temné časy, kterými 
si město muselo projít. Nicméně město se 
z temných časů dostalo a zažilo hezčí zítřky, 
které dodnes přetrvávají a doufejme budou 
přetrvávat i dále, což značí třetí bod. 
Autor návrhu: Pavel Saro

Fontána se sestává z šesti individuálních du-
tých bronzových prutů, které se navzájem 
proplétají do  tvaru stromu. Objekt stromu 
je usazen v  bronzovém bazénku částečně 
zapuštěném do terénu, bazének je počítán 
jako vždy naplněn přes max. kapacitu pro 
vytvoření efektu přepadávající vody po jeho 
okrajích. Přepadávající voda stéká do skryté 
nádrže zastřešené kovovou mřížkou. Voda 
ve  fontáně je vedena trubkami, které jsou 
skryté ve  výše zmíněných prutech. K  vy-
trysknutí vody dochází na konci prutů, kde 
voda následně v  odpovídajícím kruhovém 
půdorysu dopadá do  přepadového bazén-
ku.
Autorka návrhu: Kateřina Sehaková 

Město Holice má dlouhou a bohatou historii 
datovanou již od 14. století. Mnoho generací 
žilo v tomto městě a předávalo svoje znalos-
ti a kulturní dědictví na generace další. Až 
vzniklo město s bohatou historií a s mnoha 
slavnými osobnostmi. Právě to mě inspiro-
valo k návrhu fontány s kyvadly, které si pře-
lévají vodu jedna do druhé, a tak znázorňují 
tok času a návaznost jednotlivých generací 
na sebe. Doba, za kterou se kyvadla převrá-
tí, se dá regulovat rychlostí toku vody z hor-
ního trojúhelníku.
Autor návrhu: Josef Škrabal
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Dávej – ber
Starám se v Holicích jako správce o správné značení, po-
vrch a  projekty komunikací, včetně chodníků, o  měst-
skou zeleň, kácení, výsadbu stromů, ale i  další agendu. 
Kdysi jsem pracoval jako zámecký zahradník, sám jsem 
hodně stromů pokácel, sám jich hodně zasadil. Za krátký 
čas mého působení v tomto městě jsem se setkal s lidmi, 
kterým záleží na hezčím prostředí, ale i takové, co by rádi, 
aby za ně práci udělal někdo jiný, prostě taková natažená 
ruka, co by ráda jen dostávala. 
Před pár dny jsem ale zůstal opravdu velmi překvapený, 
když na radnici za mnou přišel celkem mladý muž s na-
bídkou, že dá něco ze svého městu. Že vidí, jak blízko jeho 
domu město buduje sportoviště a rád by zde za své pení-
ze vysadil několik stromů. 
Vzpomněl jsem si na jiný den a jednu mladou paní, kte-
rá měla zase jiný příběh. Zdědila v Holicích dům, léta ne-
opečovávaný. Za  ty roky zde místo zabral pro sebe vel-
ký strom. Zapustil kořeny pod chodník, zatarasil vjezd 
a bourá zeď i dům. Pro paní to je nemilé zjištění, když se 
do domu chce nastěhovat, opravit jej. Strom kdysi dávno 
zasadil na obecním pozemku před domem její dědeček, 
ale jak odešel, tak chřadne i strom a byla by ráda, kdyby ji 
město umožnilo jeho pokácení. 
Samozřejmostí je za mrtvý strom vysadit nový, mladý, jen 
na vhodnějším místě.
Tyto dva příběhy se mi spojily v  jeden nápad. Proč ne-
dat možnost zájemcům z Holic, aby zde nechali něco pro 
své potomky, něco neanonymního, něco, kde můžou děti 

říkat, že tenhle strom nebo keř vysadil jejich táta nebo 
děda, máma, babička. 
Probrali bychom s  vámi a  s  odborníkem vhodný druh 
i  místo, vše zařídili a  proplaceny by byly od  vás nákla-
dy na  strom, výživu a  podpěry. Žádné zbytečné peníze 
na nic víc. 
Na podpěrách u stromku bych si dokázal představit vi-
zitku dárce. Je to rozhodně rozumnější řešení, než když si 
sami na obecním vysadíte třeba ibišek nebo jiný druh ze-
leně. Sousedovi si vysadit na jeho zahradu cokoliv nedo-
volíte. Krom toho je třeba nějaká štábní kultura, co kam 
vysadit a v poslední řadě jsou zde pravidla, třeba na od-
stup od sousedních pozemků, staveb, rozvodů elektřiny 
apod.
Město nemá nouzi o  prostředky na  údržbu a  obnovu 
zeleně. Ročně vynakládá v  řádu statisíce na  tyto účely. 
Jen mi občas píší místní, co by kam rádi vysadili a  zde 
lze spojit pocit spojení s městem nebo tím konkrétním 
stromem, a že zanecháte něco smysluplného následují-
cím generacím. 
Na stromy se máme dívat i jako na nositele krásy vníma-
né všemi smysly, nositele dalšího života pro hmyz, ptá-
ky a další živočichy, nositele stínu, který ochlazuje, brání 
před větrem, hlukem, ale především jde o dárce kyslíku. 
Za to vše od nás nechce ani korunu. A to se dnes často 
nevidí.
Pokud vás tento nápad nadchl, můžete mě kontakto-
vat na radnici na správě majetku města nebo e-mailem 
na adresu ceska@mestoholice.cz.

Roman Češka
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HISTORIE

Kalendárium
DUBEN

1. dubna 2014 (10 let) zemřel Ing. Jaro-
slav Skála ve věku 79 let, bývalý staros-
ta Holic, narodil se 18. února 1935 († 79).

6. dubna 1919 (105 let) zahynul Jan 
Bradna, ruský legionář u  Kalčuginy 
na Sibiři, byl náčelník zdejší sokolské 
jednoty a župy Orlické.

6. dubna 1929 (95 let) se narodil 
Václav Kyncl, v  mládí byl všestran-
ným sportovcem a  aktivním soko-
lem, později starostou Sokola Holice 
a  člen předsednictva Sokolské župy 
Východočeské. Zemřel 13. listopadu 
2012 († 83).
7. dubna 1979 (45 let) zemřel náhle 
dlouholetý velitel holického požárního 
sboru František Vaniš ve věku 58 let.
10. dubna 2004 (20 let) Odbor životní-
ho prostředí městského úřadu spolu 
s  mysliveckými sdruženími regionu 
Holicka uspořádaly v  klubovnách KD 
první chovatelskou přehlídku trofejí 
ulovených v  roce 2003. Celkem bylo 
vystaveno 157 trofejí srnčích, 21 dan-
čích a několik drobností z černé a z liš-
ky. Vítězem se stal Adam Bubna z Litic.
11. dubna 1924 (100 let) zemřel v Pra-
ze Bohumil Kašpar, učitel zpěvu, var-
haník, zakladatel Jednoty ředitelů 
kůrů, varhaníků a kapelníků. Narodil 
se 5. října 1870 v Holicích († 54).
15. dubna 1934 (90 let) byly před re-
staurací Na Špici odstartovány první 
pekařské cyklistické závody v  Holi-
cích.

16. dubna 1944 (80 let) proběhlo 
v  Holicích svěcení nových soch sv. 
Antonína a sv. Terezie. Sochy zhotovi-
la f. Bek v Kutné Hoře, nosítka F. Flan-
derka a  klekátka stolaři Suchánek 
a Jedlička z Holic. Průvod po náměs-
tí, který organizoval přednosta Jan 
Vohralík, se konal i přes zákaz pardu-
bického „Oberlandrátu“. Sochy byly 
neseny mládeží ve slováckých krojích 
z Brumovic na jižní Moravě.
18. dubna 1914 (110 let) se v Holicích 
narodil Karel Schejbal, hudební pe-
dagog, skladatel, dirigent, sbormistr, 
kulturní pracovník, autor přednáš-
kových hudebních cyklů a učebních 
textů, působil v  Přelouči, Chrudimi, 
Kladně a  posléze v  Hradci Králové, 
tam byl dirigentem studentské-
ho pěveckého sboru, sbormistrem 
spolku Smetana, dirigentem Králo-
véhradecké opery, činný byl i ve Vý-
chodočeském rozhlase. Od  r. 1946 
v  Hradci Králové jako odborný asis-
tent katedry výchovy Pedagogické 
fakulty. Zemřel 14. května 1984 v Par-
dubicích († 70).

19. dubna 1914 (110 let) se v Holicích 
narodil akademický sochař Josef Ma-
lejovský, profesor, studoval řezbářství 
u  holického rodáka prof.  Františka 
Kmenta, poté na  pražské UMPRUM, 
profesor pražských uměleckých škol, 
účastník četných soutěží, autor dvou 
holických pomníků (památník odbo-
je 1945 a  památník válečných obětí 
na hřbitově) a několika pomníků vý-
znamných osobností (např. sousoší 
bratří Čapků v Malých Svatoňovicích, 
socha Aloise Jiráska v  Hronově), pů-
sobil v  Praze, nositel „Řádu práce“, 
titulu „laureát státní ceny“ a Národní 
umělec. Zemřel 20. prosince 2003 
v Trutnově († 89).
23. dubna 1924 (100 let) obecní za-
stupitelstvo zrušilo dosavadní vy-
hlašování úředních nařízení bubno-
váním a  nahradilo je vyvěšováním 
na úřední desce.
26. dubna 1819 (205 let) byl položen 
základní kámen ke stavbě nové rad-
nice (na místě staré dřevěné, 29 loket 
dlouhé, 34 loket široké, s podsíněmi 
a hostincem uvnitř). Základní kámen 
připravil a jmény úředních osob opat-
řil Jan Stoklasa z Borohrádku. Stavba 
nové radnice byla dokončena r. 1824 
a vyžádala si nákladu 12 243 zl. a 8 kr. 
V r. 1827 byly ještě vystavěny mašta-
le mezi radnicí a masnými krámy (tři 
předchozí budovy radnice vyhořely). 
Tato radnice byla vypálena nacisty 
6. května 1945.
27. dubna 1919 (105 let) se konala 
ustavující schůze Stavebního bytové-
ho družstva pro okres Holice a Všeo-
becně prospěšného družstva v Holi-
cích.
30. dubna 1674 (350 let) „vybízí par-
dubický hejtman Jakub z Listenderu 
a Ehrenfeldu, aby obec porodní báby 
pod přísahu vzala“.

Václav Kment
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Holické radní domy
Nejpřednější dům ve městě, mimo kostel, bývala radni-
ce. Do 14. století zde nebyly radní domy, stávala tu rychta. 
Když se naši předci zbavili dědičných rychtářů a ovládli 
rychty, byl „rathauz“ představitelem městské samosprá-
vy. První radnice stávala na  jiném místě, než jsme byli 
dlouho zvyklí, a  roku 1563 shořela. Téhož roku byl pro-
to, za 54 kop, zakoupen dům Jana z Koníkova a přesta-
věn na radnici. Roku 1680 i  tato radnice vyhořela, proto 
si „město“ najalo za 4 kopy a 30 gr. ročního platu místo 
k úřadování u Jiřího Faltyse. Následující rok bylo rozhod-
nuto postavit radnici novou, opět dřevěnou, s  vížkou 
a  dvěma zvonky. V  roce 1819 radní písař zaznamenal, 
že „rathaus, ač 138 let stojí, ještě nebyl dostavěn“. Téhož 
roku opět radnice shořela, a tak bylo přikročeno ke stav-
bě nové. Dne 26. dubna 1819 byl položen základní kámen 
ke stavbě nové radnice (na místě staré dřevěné, 29 loket 
dlouhé, 34 loket široké, s podsíněmi a hostincem uvnitř). 
Základní kámen připravil a  jmény úředních osob opat-
řil Jan Stoklasa z Borohrádku. Některé prameny uvádějí 
datum položení základního kamene až na den 27. dubna 
1819. Stavba nové radnice byla dokončena r. 1824 a vyžá-
dala si nákladu 12 243 zl. a 8 kr. V r. 1827 byly ještě vysta-
věny maštale mezi radnicí a  masnými krámy. Také zde 
byla umístěna tzv. hostinská místnost – hospoda. Dne 
7. října 1847 – se v této radnici, v místě, kde byla zaseda-
cí místnost, narodil Emilián Karel Jan Holub – Dr.  Emil 
Holub. Když zde v roce 1849 vznikl okresní soud a berní 
úřad, byla hospoda zrušena a byly zde umístěny úřadov-
ny. 22. září téhož roku, po zrušení panských úřadů, a jejich 
postátněním, se Holice staly sídlem okresního politické-
ho úřadu, okresního soudu a berního úřadu. Úřady byly 
umístěny do  budovy radnice, v  níž byl zrušen zájezdní 
hostinec. Městské úřady byly přemístěny do  bočního 
traktu, který byl postaven v roce 1842, na místě bývalých 
stájí. Až 30. června 1850 v budově radnice na náměstí za-
hájil činnost okresní soud. V neděli 24. září 1922 navštívil 
Holice prezident T. G. Masaryk v doprovodu ministra Ná-
rodní obrany Františka Udržala. Oba si prohlédli radnici 
a sokolovnu a prezident hovořil v parku k občanům.
Dne 18. prosince 1924 – při přestavbě budovy radnice, 
přišel o život zedník Kovář z Vysokého Chvojna, když se 
na něho zřítil pilíř u schodiště. V říjnu 1924 se z  radnice 
přestěhoval okresní soud a berní úřad do sousední budo-
vy nově otevřeného poštovního úřadu. 18. července 1925 
nově zřízené městské muzeum v rekonstruované budo-
vě radnice bylo předáno do správy Studentského spolku, 
který si zde otevřel i svoji spolkovou místnost (muzeum 
bylo přestěhováno z chlapecké školy). 28. října 1925 Obec-
ní zastupitelstvo na  slavnostním zasedání řešilo hlavně 
otázky finanční. Jednou z  nich byly i  stavební náklady 
na  adaptaci radnice. Ty se z  původních plánů 150  889 
korun nakonec vyšplhaly až na 310 753 korun. Jak se to-
tiž ukázalo budova byla už ve značně zchátralém stavu. 
31. srpna 1936 byla na budově radnice odhalena pamětní 
deska T. G. Masaryka, připomínající jeho voličský projev 
v Holicích v roce 1911. Dne 15. září 1937 vchod do radnice 
byl upraven na smuteční síň, neboť se na náměstí konala 
smuteční schůze obecního zastupitelstva a všech spolků 
a korporací k úmrtí prezidenta T. G. Masaryka.
6. května 1945 – pokračuje povstání a  boj, k  městu po-
stupují silné oddíly německých vojsk. Národní výbor po-
volal do  zbraně všechny muže nad 45 let. Vítězí bojová 
technika, převaha i válečná zkušenost, město je též bom-
bardováno, dobito, drancováno, je vypálena radnice, vy-

hlášen výjimečný stav. Při požáru radnice byly zničeny 
obrazy a  Urbanova studie opony pardubického divadla, 
které zde byly uloženy ve věži před bombardováním Par-
dubic. Bylo též zničeno muzeum Holic. Už 14. července 
1945 přes 100 dobrovolných pracovníků se sešlo na bou-
rání radnice. V  roce 1949 postavil místní zednický mistr 
Jaroslav Horák maketu této staré radnice, kterou věno-
val městu. 1. dubna 1951 – se místní národní výbor (MNV), 
který po vypálení radnice v květnu 1945 prozatímně fun-
goval v bývalé Schickově továrně (dnes SŠA), přestěhoval 
do  nové budovy. Z  velkorysého projektu holického ro-
dáka arch. Karla Dudycha, byla však postavena jen boč-
ní část do Holubovy ulice. Radnice tak natrvalo opustila 
náměstí, v  další stavbě radnice nebylo již pokračováno. 
V  červenci 2003 byla firmou VCES-Preming Pardubice 
zahájena přístavba této budovy nákladem cca 30 mil. Kč. 
Současnou podobu dostala v roce 2004, když se 21. červ-
na konalo slavnostní otevření nově zrekonstruované 
radnice za účasti všech zainteresovaných stran, starostů 
a starostek spádových obcí, ředitelů škol, dále senátorky 
Václavy Domšové a hejtmana Pardubického kraje Roma-
na Línka. A tato moderní budova nám slouží dodnes.

Václav Kment

Dráty
Ten čas opravdu rychle letí. 1. března to byl rok, co z toho-
to světa odešel vynikající spisovatel a hlavně člověk, ho-
lický rodák, Víťa Welsch. Bylo mi ctí se s ním znát a občas 
i  potkat. Proč to ale píši? Nedávno jsem dostal zprávu, 
že vychází poslední Víťova kniha s názvem Dráty. Jsem 
moc rád, že se tak stalo. Tu knihu jsem četl a všem na-
příč generacemi doporučuji si ji pořídit, protože po jejím 
přečtení si budeme více vážit toho, co máme. Víťo, ještě 
jednou děkuji za všechno, co jsi napsal a vlastně za to, že 
jsi vůbec byl. 

Petr Kačer
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KULTURNÍ DŮM MĚSTA HOLIC
Kulturní kalendář na měsíc DUBEN 2024

PŘEDSTAVENÍ, KONCERTY A SPOLEČENSKÉ AKCE
datum hodina program vstupné
6. 4. 14.00  Zahájení sezóny v Africkém muzeu Dr. Emila Holuba
sobota   Zahájení turistické sezóny s doprovodným programem.
  Více informací na www.holubovomuzeum.cz. zdarma
10. 4. 19.00  Kristýna Šebková a Hvězdy, které nehasnou
středa    Koncert největších českých a zahraničních hitů.
   Vstupenky: www.ticketportal.cz. 350 Kč 
12. 4. 19.30  Komedie o komikovi
pátek   Komik je ve formě, ale konec jeho kariéry se blíží. Jaký megafór vymyslí na závěr? V režii Luboše 

Baláka uvádí Divadlo Komediograf, Praha. Zařazeno do předplatného ABO.
   Hrají: Miroslav Táborský a Filip Teller. 440–400–350 Kč
13. 4. 14.00  10. setkání harmonikářů
sobota   Setkání příznivců harmonik se uskuteční v Základní umělecké škole Karla Malicha.
  Vystoupí také Martina Zavadilová a Kapesní kapela Kapka. 80 Kč
19. 4. 19.00  Jarní galakoncert – soubor Musica dolce vita
pátek   Výběr nejkrásnějších jarně laděných skladeb světových skladatelů proložený něžnou poezií prota-

gonistky koncertu Zbyňky Šolcové.
  Zařazeno do předplatného ABO. 150 Kč
20. 4. 14.00  Posezení při písničce
sobota    Koncert Dechového orchestru KD Holice pro seniory. vstupné dobrovolné
23. 4. 19.00  Muzikálový koncert
úterý   Zpívají Klára Jelínková, Radek Žalud, Vít Bečvář a Jiří Pek. Doprovází smyčcový orchestr s klavírem 

a příčnou flétnou. Hity z muzikálů DRACULA, Monte Cristo, BÍDNÍCI, Fantom opery aj.* 390 Kč

KINO
datum hodina program vstupné
2. 4. 19.30  Gabriela Soukalová: Pravda se pořád vyplatí
úterý   Režie: Petr Větrovský.
   Žánr: sportovní dokument. Délka: 98 minut. 120 Kč
9. 4. 19.30  Přišla v noci
úterý   Režie: Jan Vejnar, Tomáš Pavlíček.
   Hrají: Simona Peková, Jiří Rendl, Annette Nesvadbová, Vladimír Kratina a další.
   Žánr: komedie/horor. Délka: 85 minut. 140 Kč
16. 4. 17.00  Ptáci stěhováci
úterý   Režie: Mike White.
   Žánr: animovaný/komedie/rodinný. Délka: 92 minut. 120 Kč 
24. 4. 19.30  Gump – jsme dvojka
středa   Režie: F. A. Brabec.
   Hrají: Bolek Polívka, Richard Krajčo, Vica Kerekes, Štěpán Kozub, Eva Holubová.
   Žánr: rodinný/dobrodružný. Délka: 87 minut. 140 Kč

AKADEMIE PRO STARŠÍ A POKROČILÉ
datum hodina program vstupné
8. 4. 16.00  Jak na osamělost a nouzi
pondělí   Oblastní charita Pardubice představí síť sociálních služeb, které můžete využít vy nebo vaši blízcí. 

Přednáška proběhne v Africkém muzeu Dr. Emila Holuba. 60 Kč

GALERIE – VÝSTAVA
1. 3.–25. 4.  Pavel Janouškovec – Anatomie krajiny
   Výstava akrylů na plátně.
1. 4.–30. 4.   Josef Malejovský – 110. výročí narození
   Vitríny v I. poschodí.
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A máte terminál? Máme!
„Můžu platit kartou?“ Otázka, která 
v  kanceláři předprodeje v  kulturním 
domě zaznívala celkem často. Máme 
velkou radost, že konečně můžeme 
odpovědět ANO. Od začátku března 
lze vstupenky, které si v  KD zakou-
píte, platit také bezhotovostně. Je 
to pohodlné, rychlé a při vyzvednutí 
vstupenek není nutné řešit, zda máte 
v peněžence dostatečnou hotovost.

Bezhotovostní možnost platby 
jsme zavedli pro větší pohodlí na-
šich návštěvníků, kteří mohou vyu-
žít k platbě kartu, mobil nebo třeba 
hodinky. Tato služba doplnila náš 
on-line předprodej, který v KD fun-
guje od  loňského roku – doslova 
na pár kliknutí a z pohodlí domova 
lze zakoupit nebo rezervovat vstu-
penky na naše představení. Stačí se 

podívat na  www.kdholice.cz a  vy-
brat si. 
Těší nás, že se zavedení platebního 
terminálu setkalo s pozitivní odezvou 
a  v  brzké době plánujeme rozšířit 
bezhotovostní platby i na další místa, 
která jsou součástí kulturního domu.

Barbora Vohralíková
Kulturní dům města Holic

O masopustu patřilo město maškarám
Sedmadvacet maškarádů za  do-
provodu sedmi muzikusů se v  so-
botu 10.  února vydalo ulicemi Holic 
do  maškarního průvodu, letos jubi-
lejního dvacátého. Od  samého rána, 
kdy starosta města předal laufrovi 
právo vlády nad městem, panovala 
v  průvodu úžasná nálada, která vy-
kreslila na  tvářích masek radostné 
úsměvy. Pánbíček nás, asi jako podě-
kování za udržování masopustní tra-
dice v  našem městě, obdaroval pro-
sluněným dnem a  na  štacích jsme 
okusili prvotřídní dobroty. Užili jsme 
si prostě báječný den. Nejprve jsme 
navštívili domácnosti v centru města, 
po  poledni jsme zavítali do  Starých 
Holic a  tam jsme v  parčíku u  ulice 
Hanzlovy na závěr průvodu odpravili 
kominíka. Vřelý dík patří všem maš-
karádům, hudebníkům, kmotrám 
a  kmotrům v  domácnostech, těm, 
kteří se přidávali k  průvodu, jakož 
i všem, kteří pomohli při jeho organi-
zaci a  zdárném průběhu. Masopust 
uspořádal spolek Kultura pro město, 
ne jehož webových stránkách www.
kulturapromesto.cz najdete bohatou 
masopustní fotogalerii.

Lukáš Peška, laufr

První čtená zkouška v Africkém muzeum 
Dr. Emila Holuba
V  polovině března jsme v  KD a  Af-
rickém muzeu přivítali divadelní 
soubor Horáckého divadla z Jihlavy, 
který zavítal do  Holic u  příležitosti 
první čtené zkoušky nové vznikají-
cí divadelní hry Velkolepá expedice 
Emila Holuba. Jak už název napo-
vídá, děj bude spojený s  životními 
a  cestovatelskými počiny našeho 
slavného rodáka. Volba místa pro 
„první čtenou“ byla tedy jasná. In-
scenační tým a herci si vybrali právě 
Holubovo muzeu, aby se lépe dosta-

li do  kontextu Holubovy doby, jeho 
práce a výprav do Afriky. K tomu jim 
také pomohl odborný výklad dlou-
holeté pracovnice Afrického muzea 
Jitky Koudelkové, která s návštěvní-
ky sdílela nejen fakta, ale také mno-
ho zajímavostí a příběhů z Holubova 
života. 
Divadelní hra spojí loutkové divadlo 
a činohru. Představení bude určeno 
menším divákům, ale i dospělí si při-
jdou na  své. Pod režijním vedením 
Jiřího Lišky se v hlavní roli Emila Ho-

luba v  různých podobách představí 
celkem pět herců Horáckého diva-
dla. Premiéra hry je naplánovaná 
na  19. května a  uskuteční se v  ne-
tradičním prostředí jihlavské ZOO. 
Budeme se těšit, až Horácké diva-
dlo zavítá s  touto inscenací i k nám 
do Holic. 

Barbora Vohralíková
Kulturní dům města Holic
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13. NAROZENINY HOLOUBKA

Letos s  Holoubkem oslavíme 13. NARO-
ZENINY – ve středu 17. dubna odpoledne. 
Začínáme ve  14:30 hodin tvořivými dílna-
mi pro děti – malování keramiky, zdobení 
perníčků, různé tvoření z papíru, navlékání 
korálkových náramků, v 15:30 h děti s Bárou zatančí pro 
Holoubka, v 16:00 h začne pohádka „Na kole i přes pole“ 
v  podání divadélka Kůzle, následuje ochutnávka naro-
zeninového dortu a zároveň pokračují i tvořivé dílny pro 
děti. Rozloučíme se kolem 18 hodiny. Těšíme se na  vás 
milé děti, rodiče, prarodiče…
Třetí jarní setkání seniorů při Tréninku paměti 
s Mgr. Ludmilou Valešovou bude v pondělí 15. dubna 
od 8:30 do 10:30 hodin v přednáškové místnosti v 1. patře 
Holoubka. Vstupné je 50 Kč/za lekci. Přihlášení přes tele-
fon 733 141 960 nebo přímo v Holoubku. 
Ruční tvoření pro dospělé – šití, háčkování, pletení. Jed-
nou za  měsíc od  17 do  19 hodin s  Janou Izaiaszovou. 
V pondělí 15. dubna si vyrobíme maňáska na ruku. S se-
bou: látku na maňáska (dva kusy 30x60 cm, jeden vrchní 
jednobarevný, s puntíky, barevný… podle toho jakého chce-
te mít maňáska, druhý je dovnitř), věci na šití, kdo vlastní, 
tak si přineste kufříkový šicí stroj, nůžky, knoflíky na oči, 
mašličku, náplň na  vycpání bude zajištěna. Setkáme se 
v dolní tvořivé dílně a vstupné je 100 Kč. Prosím o přihláše-
ní přes telefon 733 141 960 nebo přímo v Holoubku. 
Ve  středu 24. dubna od  16:30 do  18:30 hodin zveme 
do  Holoubka na  Setkání se zdravotnickým záchraná-
řem nprap. Bc.  Milanem Veselým Dis. – probereme 
první pomoc a řešení náhlých situací ohrožující život dětí 
a dospělých. Vstupné 70 Kč, přihlášení přes přihlašovací 
formulář na webu Holoubka.
Vařme jinak „Zdravě, chutně, hravě“. Interaktivní ku-
linářský seminář na  téma: Odlehčení a  detox v  létě 
– sobota 27. dubna čas 8:45–11:00 hodin. Přednáší 
Mgr.  Martina Vrbická – odbornice na  zdravou výživu 
a  vaření (i  pro těhotné a  kojící) s  13letou praxí v  oboru 
bezpečnost a  kvalita potravin a  12letou praxí jako výži-
vová poradkyně. Kapacita: 10 lidí. Cena: 290 Kč + 110 Kč 
za  potraviny = 400 Kč. „Čeká vás parádní dopoledne 
plné zdravých dobrot a důležitých informací, jak upravit 
jídelníček na léto.” Přihlášení prosím na webu Holoubka.
Zveme děti od  4 let na  pravidelný odpolední středeční 
program „Šikovné ručičky“. S  lektorkou Irenou děti 
tvoří v sudé středy od 16:30 do 18:00 h, převážně z pa-
píru a různými technikami plno zajímavých obrázků, zví-
řátek, přání… Používají různé barvy, tuže a další přírodní 
materiály. Přijďte mezi nás, těšíme se na další nové děti, 
které rády tvoří.

Prázdninové Léto v Holoubku plánujeme na tyto dva 
týdny: 22.–26. července a 29. července – 2. srpna. Ur-
čeno pro děti školkové a po první třídě. Využívat bude-
me naši hernu a zahradu, chodit na blízká hřiště, bude-
me hrát stolní hry, skládat puzzle, lego, malovat, tvořit... 
budeme si hrát. Více informací a  přihlášení na  mobil: 
733 141 960, 606 911 379.
Aktuální informace o provozu Holoubka naleznete na na-
šich webových stránkách a Facebooku. Kontakty: RVC Ho-
loubek, Dudychova 782, Holice, mobil: 733 141 960, e-mail: 
holoubek@charitapardubice.cz, www.rvcholoubek.cz, 
www.pardubice.charita.cz.

Jana Majcová
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TJ Jiskra Holice z.s.
Měsíc únor jsme odstartovali ně-
kolika závody a  soutěžemi. V  neděli 
18. února 2024 se některé děti ze cvi-
čení rodičů s  dětmi ASPV, zúčastni-
ly Regionální soutěže předškolního 
žactva v  gymnastice v  Pardubicích. 
Ze čtyř dětí hned dva chlapci, Toník 
a  Honzík, stáli na  stupních vítězů. 
Toník získal zlatou medaili a  Honzík 
krásný bronz. Za  odvahu a  krásné 
výsledky děkujeme také holčičkám 
Josefce a  Kristýnce. Velké poděko-
vání patří také rodičům všech dětí 
za velkou pomoc a oporu. Soutěže se 
zúčastnily taktéž děti ze cvičení pro 
předškoláky ASPV. Lívie Fidrhelová 
vybojovala za  náš tým krásné dru-
hé místo a  tímto jí velmi děkujeme 
a gratulujeme.
Tým atletiky ASPV zabojoval 17. února 
2024 na Zimním čtyřboji v Pardubicích. 
Děkujeme za krásná umístění a gratu-
lujeme. Kateřina Švancarová 2.  místo, 
Natálie Bartoníčková 1.  a  3  místo, Mi-
chal Havlík 1. místo, Alan Holub 3. mís-
to, Michaela Hloušková 2. místo, Maty-
áš Dvořák 3. místo.
Děvčata z Cheerleaders Spark se tak-
též činila. Na Opavské růži 24. února 
2024 získala krásná umístění v kate-

gorii profi. Ve formaci děvčata ve slo-
žení: Kristýna Landsingerová, Zuzka 
Havlíková, Lucka Marková, Tereza 
Horáková, Rozálie Kaplanová, Vero-
nika Jonášová, Elen Udržalová a Klá-
ra Pavlíková, krásné 3. místo, v  jed-
notlivcích Tereza Horáková 4. místo, 
duo Lucie Marková a Zuzka Havlíko-
vá 5. místo a Monika Ungrádová, tak-

též za profi, krásné 4. místo. Děkuje-
me a těšíme se na další soutěže.
Děkujeme všem trenérům a  rodi-
čům za  podporu. Velké poděkování 
patří městu Holice, které nás podpo-
ruje.
Za TJ Jiskra Holice a ASPV 

Kristýna Landsingerová
 a Eva Landsingerová

Nabídka letních táborů v Artykadle
Pokud byste se chtěli v  dubnu řídit 
dle lidového rčení „březen za kamna 
vlezem, duben, ještě tam budem“, 
byla by to určitě škoda. V  Artykadle 
pro Vás totiž máme připravenou ce-
lou plejádu krásných akcí. 
Nově jsme pro vás v  měsíci dubnu 
připravili workshop s  technikou Ma-
crame. Jedná se o  textilní techniku 
splétání provázků a šňůr do krásných 
dekorací a doplňků do interiéru. V ne-
děli 14. dubna si k nám můžete přijít 
vyrobit krásnou sovu, další kurz tech-
niky macramé se uskuteční v sobotu 
27. dubnu. Pro velké i malé parádnice 
je určeno sobotní dopolední setkání 
27. dubna, kdy se naučíme, jak vyro-
bit populární korálkové prstýnky. To 
ale není vše! Každý dubnový víkend 
se u nás něco děje – kompletní pře-
hled všech akcí naleznete na našem 
webu www.artykadlo.cz.
Dále bychom vás – rodiče dětí – upo-
zornili na  námi pořádané letní pří-
městské tábory. Tábory se konají 
v čase 8:00–16:00 h a v ceně je zahrnu-
ta svačina, oběd i nápoje po celý den.

Fotografický tábor se bude konat 
v  termínu 15.–19. července. Děti ale 
nemusí mít vlastní fotoaparát, stačí 
jim i mobilní telefon. Vyzkouší si růz-
né techniky focení, focení v  ateliéru 
i  v  krajině, včetně dírkové komory 
nebo strukáže. Mladí umělci budou 
mít za  úkol uspořádat také vlastní 
vernisáž fotografií, která se bude ko-
nat na závěr tábora, během páteční-
ho odpoledne.
V  kulinářskou laboratoř se Artyka-
dlo promění od 22. do 26. července. 
Děti se budou věnovat vaření a  ex-
perimentování v kuchyni s lektorkou 
Alžbětou, vyzkouší si, jak se z  mlé-
ka stává tvaroh a  jogurt nebo zkusí 
upéct vlastní chleba. Dopoledne si 
také procvičí angličtinu – věnovat 
se jim bude lektorka angličtiny a na-
plánovaný je i tajný výlet za dobrým 
jídlem. 
Na přelomu července a srpna se po-
tom bude konat první ze tří plánova-
ných příměstských táborů „Angličti-
na hrou“. Tyto tábory se konají jenom 
dopoledne, v čase 9:00–12:00 h a jsou 

celé v angličtině. Dětem se v malých 
skupinách bude intenzivně věnovat 
lektorka Veronika, se kterou si děti 
budou povídat, hrát, kreslit i  tvořit… 
zkrátka bude to zábava, žádná nuda.
Ve  dnech 12.–16. srpna se uskuteční 
výtvarně zaměřený tábor s  názvem 
„Barvíme, zdobíme, tvoříme.“ Lek-
torka Tereza si pro děti připravila 
opravdu nadupaný program. Vyzkou-
ší si barvení triček, zdobení perníčků 
a  samozřejmě také různé výtvarné, 
i  složitější techniky. Své výtvory pak 
budou prezentovat na  vlastní pá-
teční vernisáži. Jeden den potom 
všichni vyrazí na společný výlet. A jak 
je u nás zvykem, i v rámci tohoto tá-
bora se dětem v rámci dopoledního 
programu bude věnovat anglická 
lektorka.
Rezervaci míst na  letních táborech 
můžete provádět e-mailem na info@
artykadlo.cz nebo přes náš rezervační 
formulář na webu www.artykadlo.cz.

Za Tým Artykadla,
 Michaela Kaplávková
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Jaro je tady a s ním i spousta radosti a zábavy 
v Mateřské škole Staroholická! 

Dětské knihy a  pohádky jsou nedíl-
nou součástí dětství a mnohdy mají 
velký vliv na  rozvoj dětské fantazie 
a představivosti. A protože je březen 
měsícem knihy, uspořádali jsme pro 
děti autorské čtení pohádek od Jitky 
Vítové. Autorka dětem představila 
svou knihu a  prostřednictvím čtení 
a obrázků jim přiblížila svět příběhu 
a postav.
Další zajímavou aktivitou k  téma-
tu knih byla návštěva předškoláků 
v městské knihovně, která je místem 
plným pohádek, dobrodružství a po-
znání. Při prohlídce knihovny a bese-
dě s paní knihovnicí si děti popovídaly 
o knihách a zasoutěžily. Tímto děku-
jeme za krásně připravený program. 
Přínosná byla pro děti beseda s pra-
covníkem záchranné stanice Pasíčka. 
Děti se dozvěděly o velmi důležitém 
významu včelstva pro celý náš svět 
a lidstvo a co vše se dá od včel využít.
Protože je jaro obdobím nového za-
čátku a  obnovy, je ideálním časem 
k výrobě osení na blížící se Velikono-
ce. Děti si vyrobily hlavy velikonoč-
ních zajíčků z  pilin, hlíny a  silonek, 
do  kterých přidaly semínka pažitky. 
Věříme, že radost bude nejen z krás-
né dekorace, ale také z  toho, že si 
společně doma s rodiči budou moci 
pochutnat třeba na  večeři, do  které 
zakomponují vlastnoručně vypěsto-
vanou pažitku.
Na  Den Země srdečně zveme 
všechny naše děti a  jejich rodiče 
na  akci Jarní odemykání zahrady. 
Společně budeme rozkvetlou za-
hradu uklízet, připravovat záhony 
na  novou výsadbu, vysazovat nové 

květiny a  celkově ji probouzet k  ži-
votu po zimě. Bude to skvělá příle-
žitost nejen pro děti, ale i pro rodi-
če, aby strávili společný čas venku 
na čerstvém vzduchu.
Před zápisem do mateřské školy při-
pravujeme pro nové děti HRÁTKY 
V MŠ, které je seznámí s prostředím 
školy, učitelkami a dalšími dětmi. Bu-
deme společně malovat, tvořit, hrát si 
a objevovat. Tímto způsobem se děti 
snáze začlení do kolektivu a budou se 
na nástup do školky těšit zase o tro-
chu víc. Termíny hrátek v naší mateř-
ské škole jsou 10. dubna a  17. dubna 

od 16:00 h. Osobní zápis do mateřské 
školy proběhne 14. a  15. května. Po-
drobnější informace k  zápisu nalez-
nete na www.msstaroholicka.cz.
Duben zakončíme tradiční akcí Čaro-
dějnice, kde se děti mohou převléct 
za zábavné postavičky, tvořit čaroděj-
nické lahůdky a soutěžit ve hrách pl-
ných magie a zábavy. Tato akce je pro 
děti vždy velkým zážitkem a zdrojem 
veselí, které si vždy společně velmi 
užijeme.
Abrakadabra, krásné jaro vám všem.

Lucie Sedláková
Ředitelka školy

Jaro je za dveřmi
Zima už je za  námi. Alespoň u  nás 
na  Základní škole Komenského 
určitě. Škola se zahalila do  sněže-
nek, tulipánů a  kočiček. Sněhuláci, 
vločky a brusle zmizely. Zase za půl 
roku.
Ve čtvrtek 7. března proběhla v budo-
vě 2. stupně beseda pro rodiče a pe-
dagogy na téma „E bezpečí“. Projekt 
E-Bezpečí je celorepublikový certi-
fikovaný projekt zaměřený na  pre-
venci, vzdělávání, výzkum, intervenci 
a  osvětu spojenou s  rizikovým cho-

váním na  internetu a  souvisejícími 
fenomény.
Na  Mezinárodní den žen žáci 
4.  a  5.  ročníku navštívili divadelní 
představení „Čert a  Káča“ s  hudbou 
Antonína Dvořáka, které ztvárnilo Li-
duščino divadlo.
Po  jarních prázdninách všechny 
děti z  prvního stupně navštívily 
koncert Cimbálové muziky Réva. 
Do jejího repertoáru patří jazz, kla-
sická hudba, filmové melodie, li-
dové písničky, a  dokonce i  rock. 

To všechno dokáže tato cimbálová 
muzika zahrát.
Cimbálová muzika RÉVA hraje na ty-
pické lidové nástroje – klarinet, saxo-
fon, kontrabas, housle a cimbál.
V  březnu také Komenčák slavil Veli-
konoce. Součástí byly velikonoční díl-
ny, prodejní jarmark výrobků našich 
dětí, burza květin a knih a samozřej-
mě oblíbená kavárna. Velikonoční 
jarmark se opět vydařil.

Helena Žižková



13

Z HOLICKÝCH ŠKOL

Otevřené dveře do světa na ZŠ Holubova
Návštěva z  Velvyslanectví Spoje-
ných států
V úterý 5. března se naše škola sta-
la dějištěm významné události, kte-
rá přilákala velký zájem. Do  našich 
prostor zavítala paní Natálie Wilkins, 
diplomatka a kulturní atašé z Velvy-
slanectví Spojených států v  Praze, 
aby nám představila poutavou před-
nášku o USA.
Akce se zúčastnili žáci 7.–9. tříd nejen 
z naší školy, ale i ze ZŠ Komenského, 
ZŠ Horní Jelení a  také pan starosta 
Mgr. Ondřej Výborný.
Paní Wilkins se s námi podělila o své 
zkušenosti z  diplomatického života, 
přiblížila fungování americké am-
basády, specifika americké kultury 
a  společnosti a  promluvila o  vzta-
zích mezi Spojenými státy a Českou 
republikou. Upozornila také na  na-
bídku ročního stipendijního pobytu 
na  středních školách v  USA pro vy-
brané studenty starší 16 let, kterou 
organizuje právě Velvyslanectví Spo-
jených států. 
Děti kladly celou řadu otázek, dis-
kutovaly i  o  velmi složitých a  někdy 
kontraverzních tématech, která se 
jich dotýkají. Paní Wilkins statečně 
a s nadhledem odpovídala i na ty nej-
zvídavější otázky.
Návštěva paní diplomatky byla pro 
naši školu završením práce na celé 
řadě projektů o  USA. V  rámci ho-
din anglického jazyka i  další me-
zipředmětové spolupráce jsme se 
věnovali tématům spojených s USA 
např. téma amerických národních 
parků, život Madeleine Albrightové 
a její české kořeny, příběhy z histo-
rie USA a  významné vynálezy, ko-
lekce medailonků vybraných států 
USA, portréty amerických prezi-
dentů, vlajka a  znak USA, zajíma-
vá architektura a  americké tradice 
a stravování.
Setkání s paní Wilkins a práce na pro-
jektech byla pro nás nejen poučná, 
ale také velmi inspirativní. Její nadše-
ní a otevřenost nám ukázaly, jak dů-
ležité je porozumění a tolerance mezi 
národy a kulturami. Doufáme, že tato 
událost pozitivně ovlivnila naše žáky 
a pomůže jim na jejich cestě v dneš-
ním globalizovaném světě.

Angličtina – klíč k  budoucnosti: 
Cesta k  mezinárodně uznávaným 
certifikátům
20. ledna 2024 se konaly historicky 
první ostré Cambridge zkoušky u nás 
na škole na úrovni A2 a B1. Zkoušek 

se zúčastnilo 22 kandidátů. Úspěš-
nost u  zkoušek byla skvělých 95 %. 
Někteří kandidáti získali hodnocení 
na úrovni B2, což je úroveň maturity 
na gymnáziích. Všem srdečně gratu-
lujeme! 
Cambridge zkoušky mezinárodně 
patří mezi nejprestižnější a skládá je 
ročně více než 7 miliónů lidí ve  více 
než 130 zemích světa. Úspěšní kan-
didáti obdrží certifikáty, které jsou 
uznávány většinou univerzit, zaměst-
navatelů a státních institucí.
Naše škola získala status partnerské 
školy Cambridge P.A.R.K. Partner 
School díky spolupráci s platinovým 
zkouškovým centrem Cambridge 
P.A.R.K, které je oceňováno za vyso-
kou úroveň i nabídku služeb.
Obrovskou výhodou je, že Cambridge 
zkoušky se skládají přímo na ZŠ Ho-
lubova. Na  nový termín zkoušek je 
možné se u  nás přihlásit každý rok. 
Jsou určeny nejen pro naše žáky, ale 
také pro širokou veřejnost. 
Po  složení zkoušky obdrží úspěšní 
kandidáti mezinárodně platný Cam-
bridge certifikát, který potvrzuje 
úroveň dosažených jazykových do-
vedností. Další výhodou pro žáky zá-
kladní školy je, že v přijímacím řízení 
na střední školy mohou získat cenné 
body navíc v  závislosti na  požadav-
cích konkrétní střední školy.

Jakou zkoušku vybrat
Klasické zkoušky A2 (Key) a B1 (Preli-

minary) jsou určeny převážně starším 
a  pokročilejším žákům z  8.  a  9.  tříd. 
V  případě většího zájmu je možné 
vypsat i jinou úroveň.
Zkoušky pro děti, které se souhrn-
ně nazývají Young Learners (YLE), 
jsou vhodné pro žáky přibližně 
od  4. do  8. třídy. Mezinárodní cer-
tifikát YLE s přehledným hodnoce-
ním jazykových dovedností získává 
každé dítě. Zkoušky jsou rozděleny 
do  třech úrovní, tak aby si děti po-
stupně rozšiřovaly své znalosti a do-
vednosti. 
Cambridge certifikát, ať už jakéko-
liv úrovně, je pro všechny obrovskou 
motivací do  dalšího učení, tito žáci 
dlouhodobě dosahují lepších výsled-
ků ve  všech jazykových kompeten-
cích a  tím roste jejich sebevědomí 
v komunikaci v cizím jazyce.
Návštěva paní Wilkins a  zavedení 
Cambridge zkoušek je součástí ces-
ty, kterou jsme se vydali. Kvalitní jazy-
ková vybavenost je v dnešním světě 
zásadní. V  souladu s  mottem školy 
„Ne pro školu, ale pro život se učíme“ 
vnímáme angličtinu jako jeden z dů-
ležitých nástrojů pro přípravu našich 
žáků na výzvy 21. století, který otevírá 
dveře do světa a umožňuje jim uspět 
i v budoucnosti. 

Michaela Sithová
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Základní umělecká škola Karla Malicha slaví soutěžní úspěchy

Základní umělecká škola Karla Malicha 
v  druhé polovině února a  začátkem 
března úspěšně reprezentovala Holice 
při soutěžích, které vypisuje umělecká 
rada ZUŠ České republiky a  je podpo-
rováno Ministerstvem školství mláde-
že a tělovýchovy. V tomto školním roce 

byla soutěž vypsána pro obor Hra na klavír, Hra na kyta-
ru a Hra na smyčcové nástroje. Okresních kol se celkem 
zúčastnilo 41 žáků ZUŠ Karla Malicha a získalo 2 čestná 
uznání, 3 třetí, 13 druhých a  21 prvních cen z  toho 15 je 
zároveň s postupem do krajského kola. Soutěžní maraton 
odstartoval 21. a 22. února okresním kolem ve hře na kla-
vír, které pořádala ZUŠ Pardubice – Polabiny, Lonkova 
510. Naši školu zde reprezentovalo celkem 9 žáků. Další 
zastávkou v soutěžích byl 27. únor a tentokrát se jednalo 
o okresní kolo ve hře na kytaru, které pořádala ZUŠ Par-
dubice, Havlíčkova 925 a této soutěže se zúčastnilo 12 na-
šich žáků. Poslední zastávkou bylo okresní kolo ve  hře 
na smyčcové nástroje, které pořádala v pondělí 4. března 
naše ZUŠ Karla Malicha. Této soutěže se zúčastnilo 20 na-
šich žáků.
Na  tomto místě je třeba vyzdvihnout práci našich pe-
dagogů na  přípravě žáků na  tato soutěžní zápolení, ale 
i  našim korepetitorům za  vzornou a  vynikající práci při 
klavírním doprovodu našich soutěžících. Přehled výsled-
ků všech našich žáků uvádíme níže. Všichni soutěžící 
smyčcové soutěže v Holicích, jejich pedagogické vedení 
a odborná porota byli nadšeni nejen z organizace a hlad-

kého průběhu námi organizované soutěže. Malou třeš-
ničkou na dortu bylo to, že absolutním vítězem okresního 
kola ve hře na smyčcové nástroje se stala Natali Shejba-
lová ve hře na kontrabas z naší ZUŠ, která převzala tuto 
cenu z  rukou místostarosty města Holic Petra Kačera, 
který převzal záštitu nad touto akcí. Všem postupujícím 
přejeme hodně štěstí v krajském kole a o jejich počínání 
vás budeme informovat v dalších číslech Holických listů. 
Děkujeme všem pedagogům, korepetitorům a rodičům 
za vzornou spolupráci a reprezentaci nejen ZUŠ Karla Ma-
licha a zároveň vás všechny zveme na krajské kolo soutě-
že ve hře na smyčcové nástroje, které pořádá opět naše 
ZUŠ Karla Malicha 8. a 9. dubna 2024.

Umístění žáků ZUŠ Karla Malicha v okresních kolech:
Hra na klavír:
Kategorie do 10 let: 1. Stela Dubová, 3. Lucie Hloušková,
Kategorie do 14 let: čestné uznání Klára Smolíková
Kategorie do 15. let: 2. Anna Chytková
Kategorie do 17 let: 2. Týna Melichová, 3. Lucie Vohralíko-
vá, čestné uznání Petr Bláha
Kategorie hra v klavírním duu do 26 let: 2. Klára Pavlíková, 
Adam Bartoníček
Hra na kytaru:
Kategorie do 9 let: 1. Kateřina Turková, 1. Šimon Bačina
Kategorie do 11 let: 1. Tymofii Kisielov, 2. Adam Pešek
Kategorie do 12 let: 2. Šimon Minár
Kategorie do 15 let: 2. Lukáš Kolář
Kategorie do 16 let: 2. Karolína Ročková
Kategorie do  15 let – komorní hra: 2. Zuzana Skopalová, 
Přemysl Skopal
Kategorie do  18 let – komorní hra: 1. Karolína Ročková, 
Anna Peterová, Viktor Šedivý, Ella Peterová, 2. Anna Pe-
terová, Ella Peterová
Hra na smyčcové nástroje:
Hra na housle
Kategorie do 9 let: 2. Sebastian Shejbal, 2. Anna Sedláko-
vá, 2. Barbora Kopřivová
Kategorie do 10 let: 1. Eliška Machačová
Kategorie do 11 let: 1. Klára Zavadilová
Kategorie do 12 let: 2. Eliška Kopecká
Kategorie do 14 let: 3. Viktorie Ďuračová
Kategorie do 15 let: 1. Kristýna Bartoníčková
Kategorie do 16 let: 1. Pavla Hlávková, 1. Veronika Drtinová
Hra na violu
Kategorie do 16 let: 1. Tereza Mastíková
Hra na violoncello
Kategorie do 26 let: 1. Tereza Vostřelová, 1. Barbora Kunz-
mannová, 1. Tereza Stránská
Hra na kontrabas
Kategorie do14 let: 1. Marek Bartoš, 1. Samuel Špráchal
Kategorie do 16. let: 1. Natali Shejbalová, 1. Tereza Mastíková
Kategorie do 18 let: 1. Adam Benák, 1. Kryštof Dostál
Kategorie koncertantní obsazení: 1. Tereza Vostřelová, Te-
reza Stránská

Na úspěších mají velkou zásluhu pedagogové a korepe-
titoři: Kamila Doubek Šedajová, Tereza Vostřelová, Marie 
Černovská, Pavel Kupčák, Simona Slavíková, Gabriela Bal-
drychová, Jan Čonka, Hana Burianová, Eva Mastíková, Ma-
rie Valentová, Marie Černovská, Milena Janáčková, Tomo-
ko Wiedswang Kanda, Martin Beran a František Machač.

František Machač



Úspěchy našich mladých výtvarníků
Výtvarná soutěž Malé velké ženy
Žáci Základní umělecké školy Karla Malicha a Gymnázia 
Dr. Emila Holuba v Holicích se účastnili výtvarné soutěže 
Malé velké ženy, která byla vyhlášena Gočárovou galerií 
v  Pardubicích u  příležitosti výstavy Nadchnout ilustrací 
Renáty Fučíkové a  studentů Fakulty designu a  umění 
Ladislava Sutnara ze Západočeské univerzity v Plzni. Děti 
tvořily portréty různými výtvarnými technikami, kreslily 
tužkou, kresbu kolorovaly, malovaly akvarelem a tempe-
rami, techniky kombinovaly. Svůj výtvarný projev doplnily 
o slohovou práci, kde jsme se dozvěděli informace a mo-
tivaci, proč si dotyčnou k portrétování vybraly.
Úsilí stálo za  to a  úspěch se záhy dostavil. Dne 2. břez-
na 2024 proběhla Dětská dernisáž k výstavě Nadchnout 
se ilustrací. Součástí dernisáže bylo slavnostní vyhlášení. 
Odměnou žákům za jejich kreativní tvorbu byla společná 
výstava s  významnými českými ilustrátorkami, diplom 
a plná taška cen.

Oceněnými žákyněmi v kategorii 2. stupeň ZŠ a nižší gym-
názia byly Lucie Dvořáková a Karolína Dostálová. Obě jsou 
žákyněmi ZUŠ Karla Malicha a zároveň studují na Gymná-
ziu Dr. Emila Holuba. Dále byla vystavena díla dalších žáků 
výše zmíněných škol. Mohli jste spatřit obrazy Anny Ash-
field, Valerie Collia, Kateřiny Špatenkové, Anny Skořepové, 
Jana Šmejdy a Johany Vernerové. Gratulujeme!

Lenka Jandová Prokešová

Zdravá a nemocná příroda Pardubického kraje
Dne 28. února 2024 se konalo v budově Krajského úřadu 
Pardubického kraje slavnostní vyhlášení výsledků výtvar-
né soutěže Zdravá a nemocná příroda Pardubického kraje. 
Slavnostní dopoledne moderoval herec Východočeského 
divadla v  Pardubicích Ladislav Špiner. Do  celostátní sou-
těže bylo zasláno celkem 1331 prací. Žáci naší školy nejen 
že se probojovali v hojném počtu do finálových top desí-
tek jednotlivých kategorií, ale obsadili také přední mís-
ta na stupních vítězů. Uspěli v obrovské konkurenci žáků 
a studentů všech typů škol. Vítězkou veřejného hlasování 
se stala v kategorii 1. stupně základních škol Liliana Jando-
vá. Odborná porota v této kategorii vybrala 10 top finalistů, 
mezi kterými se umístila Linda Machková, Lenka Rufrová, 
Lea Pirklová, Andrea Špatenková, Aneta Dušková, Sofie 
Horynová a Jarda Kresaň. Na třetím místě v hodnocení od-
borné poroty se v kategorii 1. stupně základních škol umístil 
Šimon Koubek a první místo obsadila Ema Bubeníčková.
Úspěch provázel žáky naší školy i v kategorii 2. stupně zá-

kladních škol, kdy se mezi finálovou top 10 probojovaly Ka-
rolína Dostálová, Zuzana Skopalová a Kateřina Špatenková. 
Gratulujeme i Janě Mojžíškové za první místo odborné po-
roty v kategorii středních škol a Markétě Kamlarové, vítěz-
ce veřejného hlasování v kategorii 2. stupně ZŠ. Obě jsou 
studentkami Gymnázia Dr. Emila Holuba v Holicích.
Výherci získali spoustu hodnotných cen, trička s  potis-
kem vítězných obrázků, bezdrátová sluchátka, chytré ho-
dinky a mnoho dalšího. Přejeme mnoho dalších úspěchů 
v tvorbě.

Edita Slabá
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Projekt YOUTH 4 IMPACT na gymnáziu v Holicích

V pátek 23. února jsme se po týdnu rozloučili s šesti stážis-
ty, kteří k nám zavítali z Indonésie, Číny, Tchaj-wanu, Jižní 
Koreje a Turecka v rámci projektu Youth 4 Impact. Jed-
ná se o projekt neziskové studentské organizace AIESEC, 
která zprostředkovává spolupráci mezi vysokoškolskými 
studenty z různých zemí světa včetně České republiky.
V průběhu týdne měli žáci jak nižšího, tak vyššího gym-
názia možnost vyslechnout si prezentace jednotlivých 
stážistů o jejich zemi, kultuře, zvycích, nebo se dozvědět 
o věcech, které je zajímají. Kromě zajímavých informací 
se někteří studenti také naučili tradiční tance, hry, zá-
kladní slovíčka a abecedu některých jazyků. Na oplátku 
hostitelé z řad našich studentů ukázali našim stážistům 
českou kulturu formou hokejového zápasu nebo české 
gastronomie.
Pro studenty nižšího gymnázia byl na  středu připraven 
speciální program pod názvem Global Village. Stážisté 
si připravili stanoviště, na  kterých mohli naši studenti 
ochutnat tradiční čínské, thajské i  indonéské speciality, 

vyzkoušeli si čínskou kaligrafii nebo tradiční indonéské 
oblečení, zahráli si korejské hry a změřili své síly v páce. 
Do této akce se zapojila i naše zahraniční AFS studentka 
z Thajska Anya.
Z reakce studentů nás těší, že se tento projekt velice vy-
dařil. Studenti ocenili možnost dozvědět se nové informa-
ce o cizích zemích a jejich kulturách, možnost procvičit si 
anglický jazyk a získat mezinárodní kontakty. Doufáme, 
že si stážisté celý týden užili tak jako my a že se do bu-
doucna můžeme těšit na pokračování tohoto projektu.
Citace studentů z anonymních dotazníků: „Bylo to úžas-
né zpestření týdne. Zahraniční studenti byli velmi milí 
a vstřícní. Dozvěděla jsem se spoustu nových věcí a hez-
ky jsem si procvičila angličtinu.“, (3. C). „Rozhodně bych si 
projekt zopakoval, dalo mi to opravdu hodně velkou chuť 
cestovat za nimi a vidět vše na vlastní oči.“, (2. A). „Projekt 
byl možností „zdarma“ cestovat a poznávat novou kultu-
ru.“, (8. C).

Veronika Sevránková

Rozhoduj o Evropě – 1. místo na finálovém semináři
Stejně jako minulý rok, tak i  letos mělo Gymnázium 
Dr. Emila Holuba v Holicích na finálovém semináři Rozho-
duj o Evropě zastoupení. Z regionálního semináře do něj 
postoupili Ivan Hlávka (7. C) a  Patrik Nešetřil (4. A), ten 
se ho ale ze zdravotních důvodů nezúčastnil. I přes to, že 
Ivan na seminář vyrazil sám, opět nezklamal a v rámci Ev-
ropského parlamentu byl vyhodnocen jako nejlepší euro-
poslanec! Na následujících řádcích si můžete přečíst jeho 
zážitky z modelového zasedání.
„Ve dnech 9. až 11. února jsem měl možnost zúčastnit se 
třídenního semináře Rozhoduj o  Evropě, který se konal 
v Horce nad Moravou. Tři velmi nabité dny se nesly v du-
chu přednášek, workshopů i  simulovaných politických 
jednání, na kterých se řešilo nařízení o umělé inteligen-
ci. Účastníci měli možnost si vyzkoušet práci ministra 
v Radě EU či poslance Evropského parlamentu. Já jsem si, 
stejně jako minulý rok, vybral Evropský parlament a frak-
ci EPP. V programu byly zařazeny přednášky, které se tý-
kaly i umělé inteligence, jejího vlivu na společnost či trh 
práce. Diskuze se vedla s politologem Jakubem Lyskem 

z  Palackého univerzity v  Olomouci a  Janem Míčou ze 
Zastoupení EK v ČR. Neodmyslitelnou součástí projektů 
tohoto typu je i představení různých participativních pří-
ležitostí, které EU nabízí. Velmi zajímavý byl i workshop 
zvaný Evropský infoquest, který má za cíl přiblížit všem 
generacím volby do  Evropského parlamentu. Organi-
zace Eutis s ním bude až do evropských voleb objíždět 
nejen školy, ale třeba i domovy pro seniory. Interaktivní 
formou zúčastněné seznamuje, které subjekty vstupují 
do kampaně a voleb samotných. Dává si za cíl m.j. bojo-
vat s dezinformacemi či volební neúčastí. Velmi zajímavá 
byla i devadesátiminutová přednáška o evropských vol-
bách, která dopodrobna rozebírala nejen volby samotné, 
ale i  velmi obsáhlý průzkum Eurobarometru. Součástí 
programu byly i všelijaké kvízy o EU a Evropě. Tento pro-
jekt je velmi zajímavý, bavilo mne prolínání přednášek 
a workshopů s „politickými jednáními”. Jsem rád, že jsem 
měl možnost být jeho součástí.”

Ivan Hlávka (7. C)
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Další studentské firmy místního gymnázia: TOTENOLA a ENW
Za firmou TOTENOLA stojí čtveřice dívek ze 3. A a za fir-
mou ENW osm chlapců ze 7. C.
TOTENOLA
Naše studentská firma vyrábí plátěné tašky. Uvnitř každé 
z nich je ručně všitá kapsička se zipem. Kapsička řeší pro-
blém ztracených věcí a dlouhé hledání drobností. Tašky 
nabízíme s třemi designy, a to s naším logem, květinami 
a originálním nápisem, ale můžete se těšit na více vari-
ant. Zakoupením plátěné tašky také podpoříte dětský 
domov v Pardubicích, na který jde část našeho výdělku. 
Brzy spustíme náš web, ale všechny důležité informace 
se dozvíte na našem Instagramovém účtu (@tote.nola). 

Nezapomeňte nás sledovat i na TikToku (@tote.nola).

ENW (embrace nature within)
Naše studentská firma se zabývá prodejem designových 
triček s  přírodním motivem. Zakládali jsme ji s  tím, že 
chceme nějakým způsobem povzbudit lidi k probuzení 
vlastního já a zároveň pomoci přírodě, a tak za každé pro-
dané tričko necháme zasadit jeden strom. Trička budou 
k dostání na našem e-shopu. Pro jakékoli další informa-
ce sledujte náš Instagram: @embracenaturewithin nebo 
nás kontaktujte na enw.business1@gmail.com.

Kristýna Martincová

Úspěchy studentské firmy AGAIN
Gymnaziální studentská firma AGAIN se se svým logem 
a videem probojovala do krajského kola soutěže JA Top 
Logo. Její zakladatelky Terka Hüblová a  Štěpánka Meli-
chová (7. C) se proto 23. ledna vydaly do  Pardubic, aby 
si vyslechly, jak se jim zadařilo. Soutěž úspěšně zvládly 
a získaly první místo! 
“Naše nadšení bylo nepopsatelné. Již předem jsme si 
říkaly, že je velký úspěch už jen to, že jsme tady, na vy-
hlášení krajského kola, ale že budeme první, to jsme 
opravdu nečekaly. Mimo prvního místa od odborné po-
roty jsme také obdržely cenu veřejnosti. Najednou jsme 
získaly i spoustu odvahy, ani nevíme, odkud přišla, ale cí-
tily jsme, jako bychom se neměly už čeho bát, protože co 
lze zvládnout, my zvládneme, a  jestliže něco zvládnout 
nelze, tak se o  to alespoň pokusíme! V  těchto chvílích 
máme plno práce s přípravami na celostátní kolo soutě-
že, které proběhne 6. února v Praze. A také se připravu-
jeme na veletrh JA EXPO, který se bude konat 10. dubna. 
Těšíme se na všechny další výzvy, kterým budeme čelit, 
a na všechno, co nám to přinese, ať už to budou zkuše-
nosti pozitivní či negativní, vždy nás posunou vpřed. Tak 
nám přejte hodně štěstí.“
Díky této výhře se následně dostaly do  národního kola 
soutěže, ve které se hodnotí loga a promo videa student-
ských firem.

„A tak jsme 6. února vyrazily do Prahy do sídla firmy Ernst 
& Young, kde na nás čekal celodenní program, který se 
skládal z  mnoha zajímavých přednášek od  pracovníků 
reklamní agentury McCann. Jedna z  posledních částí 
byla věnovaná konstruktivní zpětné vazbě k jednotlivým 
logům a videím. Úplným závěrem bylo vyhlášení prvních 
třech míst. Konkurence byla velká, jelikož se zde sešlo 
13 nejlepších firem z celé republiky, které vzešly z celko-
vého počtu 195 zapojených do  této soutěže. A  tak bylo 
pro nás velké překvapení, že jsme se umístily na skvělém 
2. místě! Z celého dne si také odnášíme spoustu cenných 
zkušeností a motivaci do další práce.“
Děvčatům gratulujeme k  jejich nádhernému umístění 
a všem studentským firmám přejeme spoustu úspěchů.

Tereza Hüblová, Štěpánka Melichová (7. C)
 a Kristýna Martincová
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Ocenění nejlepších sportovců města Holic za rok 2023

13. února 2024 se v Základní umělecké škole Karla Mali-
cha opět po roce konalo vyhlašování nejlepších sportov-
ců našeho města za loňský rok. Tuto akci pořádá Školská 
a sportovní komise Rady města Holic, moderátorem byl 
již tradičně pan Karel Král a  hudební zpestření zajistili 
žáci ZUŠ Karla Malicha pod vedením Terezy Vostřelové. 
Ceny jsou každoročně udíleny nejlepším deseti sportov-
cům v kategoriích žáků, dorostu, dospělých, oceněno je 
rovněž nejlepší družstvo a čestná cena je předána Legen-
dě Holického sportu. Nominace do  všech kategorií po-
dávají nejen sportovní oddíly, ale i holická veřejnost. No-
minovaní jsou buď občané Holic nebo členové holického 
sportovního oddílu. Na speciální cenu sportovní komise 
pak mohou být navrženi sportovci, kteří nesplňují tato 
kritéria, ale jsou výrazně spjati s holickým sportem. O vý-
sledcích pak rozhoduje hlasování členů sportovní komise 
a zastupitelů města, tedy se jedná o konsenzus větší sku-
piny lidí a tím je zajištěna objektivita výsledků.
Přejeme všem sportovcům radost z pohybu, pevné zdra-
ví a děkujeme za reprezentaci našeho města.
A teď již k samotným výsledkům jednotlivých kategorií. 

Kategorie ŽÁCI
  1.  Teplý Miroslav – badminton
  2.  Vondroušová Karollína – cyklistika, běh
  3.  Sedlák Petr – řeckořímský zápas
  4.  Šmejc Jakub – tenis
  5.  Kotíková Lada – sportovní mažoretky
  6.  Vondrouš Adam – cyklistika, běh
  7.  Novotný Daniel – fotbal
  8.  Bezdíčková Rozálie – sportovní mažoretky
  9.  Pýcha Matyáš – atletika
10.  Picek Ladislav – OCR (extrémní překážkový závod)

Kategorie DOROST
  1.  Marek Vítězslav – motokros
  2.  Hendrych Vojtěch – cyklotrial
  3.  Sedlák Jakub – řeckořímský zápas
  4.  Kovaříková Viktorie – fotbal
  5.  Kotíková Vanda – atletika
  6.  Nechuta Marek – horská kola
  7.  Šmejc Dominik – tenis
  8.  Pražák Viktor – florbal
  9.  Bartoníčková Natálie – atletika
10.  Roček Lukáš – florbal a Slavíková Tereza – atletika

Kategorie DOSPĚLÍ
  1.  Hojka František – cyklistika
  2.  Půlpán Marek – basketbal
  3.  Janoušek Tomáš – cyklistika
  4.  Votroubek Michal – motokros
  5.  Kotík Tomáš – atletika, OCR
  6.  Vlach Bohumil – silniční motocykly
  7.  Václavek Jindřich – fotbal
  8.  Záhrobský Filip – fotbal, florbal
  9.  Petrnoušek Dominik – cyklistika
10.  Kroutil Ondřej – fotbal, florbal

CENA SPORTOVNÍ KOMISE

Hanzl Jan – cyklistika
Horák Daniel – fotbal

Kategorie DRUŽSTVO
  1.  Nohejbal muži
  2.  Cheerleders Spark Holice – mažoretky
  3.  Dorostenci Holice – hasičský sport
  4.  Cykloprofi Goldfren – cyklistika
  5.  B tým muži – fotbal

LEGENDA HOLICKÉHO SPORTU

Vohralíková Milena – tenis
Roman Hlava
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Výsledky basketbalových mistrovských soutěží

 
Celostátní 2. liga mužů:
CZ.ACADEMY Praha – BVK Holice
85 : 44 (10:18 34:26 61:30)
Žaba a Krejčík Ondřej po 10, Ulrych a Drahoš po 9, Votava 
Martin 4, Pluhař Josef 2 
Sokol Praha Žižkov – BVK Holice
73 : 81 (18:17 33:40 56:59)
Pluhař Josef 17, Žaba 16, Rolenc 11, Votava Martin 10, Bar-
theldi 9, Ulrych 7, Votava Martin 18, Krejčík Ondřej a Kubá-
nek po 3, Trojan 2
Ve 2. lize mužů, v předposledním dvoukole, zajížděli holičtí 
muži na pražské palubovky. V sobotním utkání nastoupili 
v krásně zrekonstruované hale Na Královce, kde sídlí Aka-
demie České basketbalové federace. Tým CZ.ACADEMY 
je složen převážně ze sedmnáctiletých a osmnáctiletých 
basketbalových nadějí a jednoznačně, bez jediné poráž-
ky, vévodí tabulce na prvním místě. Mladíci začali utkání 
trochu vlažným způsobem, netrefovali střelbu z  dálky, 
a tak bylo po první čtvrtině skóre překvapivě ve prospěch 
holických mužů. Do  druhé čtvrtiny ale nastoupili mno-
hem agresivněji v obraně a celoplošným osobním tlakem 
nutili holické muže do těžkých střel a lehkých ztrát. Ho-
ličtí muži dokázali ve druhé čtvrtině ještě jakž takž tlaku 
domácích odolávat. Rychle jim ale ubývaly síly a o vývoji 
celého utkání pak rozhodla třetí čtvrtina, kterou holičtí 
drtivě prohráli o 23 bodů. 
V nedělním utkání na pražské Folimance se žižkovskými 
sokoly šlo o přímý souboj o střed tabulky a tím současně 
o výchozí postavení pro první kolo play-off. Holičtí muži 
ještě nikdy žižkovské sokoly neporazili. Na podzim na do-
mácí palubovce s nimi prohráli o jeden bod, střelou dvě 
vteřiny před koncem utkání. Odhodlání holických mužů 
bylo k  odvetě veliké. K  utkání tentokrát přijeli komplet-
ní. Chyběl jen pivotman Vlček, který si den před oběma 
zápasy zlomil prst. Utkání bylo po celou dobu velmi vy-
rovnané. Holičtí muži se po první čtvrtině dostali do mír-
ného vedení, které se jim podařilo udržovat až do konce 
a samotný závěr si už potom pohlídali. Toto vítězství prak-
ticky znamená, že holičtí muži půjdou do play-off z pá-
tého místa tabulky. Nic na  tom už asi nezmění ani dvě 
závěrečná utkání na domácí palubovce s Brandýsem nad 
Labem a Poděbrady, která se hrála krátce po uzávěrce to-
hoto vydání Holických listů. 

Nadregionální liga juniorů U 19:
BVK Holice – ADFORS Basket Litomyšl
64 : 73 (19:13 34:40 47:60) 
Urbánek 16, Votava Adam 14, Holub 13, Libánský 9, Vtípil 6, 
Dostál Kryštof 4, Pluhař Jan 2 
BK Bizoni Náchod – BVK Holice
53 : 61 (19:15 27:22 31:45) 
Holub a Libánský po 13, Urbánek, Zapletal a Svačina po 9, 
Vtípil 5, Dostál Kryštof 3 

Nadregionální liga kadetů U 17:
Utkání s Chrudimí bylo odloženo pro nemoc hráčů hostí 

a utkání v Přelouči se hrálo těsně po uzávěrce tohoto vy-
dání Holických listů.

Nadregionální liga žáků U 15:
BVK Holice – TJ Sokol BVK Chrudim
52 : 64 (21:19 35:32 42:49)
Rosenberger 22, Suchý Lukáš 18, Douša 6, Štembera 2

Východočeský přebor žáků U 13:
BVK Holice – BK Ústí nad Orlicí 
19 : 35 (4:10 9:15 15:27)
Špaček 9, Voborník Lukáš 8, Pařízek 2
v odvetě 34 : 33 (3:2 17:16 29:24)
Abel 11, Voborník Lukáš 9, Pařízek 7, Špaček 3, Caletka 
a Urbánková po 2 
ADFORS Basket Litomyšl – BVK Holice 
58 : 30 (14:10 29:20 41:24)
Abel, Pařízek a  Pamánek po  6, Špaček, Voborník Lukáš 
a Caletka po 4
v odvetě 52 : 35 (13:14 26:26 42:28)
Voborník Lukáš 12, Pařízek 9, Abel 8, Špaček 4, Caletka 2 
BVK Holice – Jiskra Havlíčkův Brod
90 : 23 (16:5 41:9 60:22)
Abel 22, Špaček 21, Urbánková 15, Pamánek 7, Pařízek, Vo-
borník Lukáš a Pajer po 6, Caletka 5, Šeda 2
v odvetě 70 : 30 (10:4 21:19 45:24)
Abel 14, Voborník Lukáš, Pařízek, Špaček a  Urbánková 
po 10, Pamánek a Caletka po 6, Šeda 4 

Východočeský přebor žáků U 12:
BK Přelouč – BVK Holice
53 : 46 (6:12 18:22 30:34)
Bartoň 12, Abel 11, Potočný Lukáš 6, Voborník Lukáš, Jan-
dík Mikuláš a Urbánková po 2
v odvetě 53 : 46 (9:10 23:18 40:32) 
Abel 23, Bartoň 6, Majerík a Voborník Lukáš po 5, Jandík 
Mikuláš 3, Urbánková a Potočný Jakub po 2 
Sokol Hradec Králové – BVK Holice
48 : 58 (8:21 22:32 34:51) 
Abel 19, Bartoň a Voborník Lukáš po 11, Urbánková 9, Paří-
zek 5, Jandík Mikuláš 3
v odvetě 80 : 69 (14:23 36:38 60:54) 
Voborník Lukáš 23, Bartoň 10, Urbánková 7, Sodomka, 
Abel, Jandík Mikuláš a Pařízek po 6, Pajer 3. Abelová Li-
liana 2 

Východočeský přebor žáků U 11:
SŠB Pardubice – BVK Holice
48 : 33 (16:12 35:18 41:26)
Jandík Mikuláš 12, Potočný Lukáš 8, Pajer 6, Urbánková, 
Jandík Daniel a Welsch Matias po 2, Abelová Laura 1
v odvetě 16 : 50 (2:9 4:27 8:41)
Jandík Mikuláš 16, Potočný Lukáš 15, Pajer 7, Vodák Felix 
6, Urbánková 4, Abelová Laura 2
BVK Holice – ADFORS Basket Litomyšl
78 : 33 (19:4 39:12 55:28)
Bartoň 26, Jandík Mikuláš 19, Vodák Felix 10, Urbánková 
9, Pajer, Sodomka a Abelová Laura po 4, Jandík Daniel 2
v odvetě 75 : 32 (18:0 43:14 61:15)
Urbánková 21, Bartoň 20, Pajer 14, Jandík Mikuláš 10, Vo-
dák Felix a Sodomka po 4, Schejbal 2 
BK Studánka Pardubice – BVK Holice
18 : 106 (2:24 9:42 14:80)
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INFORMACE ZE SPORTU

Urbánková 18, Pajer 16, Bartoň 15, Jandík Mikuláš 14, Po-
točný Lukáš 11, Vodák Felix 6, Welsch Matias, Abelová 
Laura a Frajerová po 4, Kučera a Karlík po 2
v odvetě 37 : 67 (13:15 19:42 28:54)
Bartoň 30, Urbánková 16, Kaňkovský 8, Welsch Matias 5, 
Pajer, Vodák Felix, Abelová Laura a Frajerová po 2 

Umístění jednotlivých týmů v tabulkách jejich soutěží 
můžete sledovat na adrese http://vco.cbf.cz/ – Výcho-
dočeská basketbalová oblast (oblastní soutěže) nebo 
na  adrese http://www.cbf.cz/ – Česká basketbalová 
federace (ligové a extraligové soutěže).

Pavel Welsch

SK HOLICE 
rozpis domácích utkání
SK Holice „A“ – krajský přebor
So 6. 4. 2024 16:30 Svitavy
So 20. 4. 2024 17:00 Moravany
St 1. 5. 2024 17:00 Vysoké Mýto „B“
So 11. 5. 2024 17:00 Přelouč

SK Holice „B“ – okresní přebor
Ne 7. 4. 2024 16:00 Chvojenec
Ne 21. 4. 2024 16:30 Mikulovice
Pa 3. 5. 2024 19:00 Dražkovice
Pa 24. 5. 2024 18:00 Starý Mateřov

Dorost – krajský přebor
So 6. 4. 2024 13:30 Svitavy
So 20. 4. 2024 14:00 FK Orlicko
St 1. 5. 2024 14:00 Slatiňany 
So 11. 5. 2024 14:00 Přelouč

Starší a mladší žáci (vždy v 9:30 a 11:30)
Ne 28. 4. 2024  Slatiňany
Ne 12. 5. 2024  Nemošice

Vladimír Faltys

Klub KST Holice zdraví čtenáře 
Holických listů. Opravdu to za-
číná být zajímavé na všech fron-
tách. Všichni se snaží dohnat 
na  konci sezony to, co na  za-
čátku brali jako samozřejmost. 
Samo to nepůjde. Kluci a holky 

jsou v úplně jiné situaci, s radostí chodí na trénink, jezdí 
po turnajích a snad je to baví. Podle účasti na trénincích 
je vidět, že mají radost ze hry. Jen tak dále. 

Dlouhodobé soutěže opravdu vrcholí, dvě mužstva se 
ještě hodně zapotí, aby stejná soutěž zůstala i v příští se-
zoně. Zbývá poslední dvojkolo, které před uzavření termí-
nu do Holických listů ještě není odehráno. Níže je vidno, 
jak se každému daří.

3. liga
KST Holice A – TTC Koral Tišnov 10:3
Jahoda 3,5; Mádlo 2,5; Jelínek 2,5; Svojanovský 1; Koubek 
R. 0,5
KST Holice A – MK Řeznovice 10:8
Jelínek 4,5; Jahoda 3,5; Koubek R. 1,5; Mádlo 0,5
HB Ostrov Havlíčkův Brod E – KST Holice A 10:8
Jelínek 2,5; Puchmeltr 1; Koubek R. 1; Mádlo 0,5
TJ Jiskra Heřmanův Městec A – KST Holice A 9:9
Mádlo 3,5; Jelínek 2,5; Puchmeltr 1; Socha 1; WO 1

Divize
KST Linea Chrudim A – KST Holice B 9:9
Puchmeltr 3,5; Socha 2,5; Koubek R. 2; Zajíček 1
TJ Loko Pardubice A – KST Holice B 10:6 
Puchmeltr 3; Koubek R. 2; Zajíček 1
KST Holice B – Orel Vysoké Mýto A 10:2
Puchmeltr 2,5; Koubek R. 2; Socha 1,5; Kněžour R. 1; WO 3
KST Holice B – TTC Ústí nad Orlicí A 10:5
Puchmeltr 4,5; Koubek R. 3,5; Socha 2; 

KP1
TJ Loko Pardubice B – KST Holice C 10:2
Andrlík 1; Socha 1
KST Linea Chrudim B – KST Holice C 10:4
Socha 3,5; Andrlík 0,5
Trojovice A – KST Holice C 10:3
Theodor J. 2; Murdych 1
TJ Sokol Chrudim B – KST Holice C 10:3 
Theodor J. 1; Andrlík 1; Murdych 1

OP2
Tělocvičná jednota Sokol Kostěnice – KST Holice D 7:11

Krejčík 3,5; Klouček Jar. 3; Kněžour R. 2,5; Klouček J. 2
KST Holice D – Sokol Ostřetín z.s. 10:8
Krejčík 4; Kněžour R. 3; Klouček J. 2; Klouček J. 1
KST Holice D – KST Holice E 12:6
Kněžour R. 4,5; Kněžour J. 3,5 Klouček Jar. 2 Klouček J. 2 – 
Hendrych J. 2,5; Hendrych L. 2; Kyncl 1,5
KST Holice E – TJ Tesla Pardubice I 10:8
Hendrych L. 2; Hendrych J. 1; Hendrych M. 1; Kyncl 1; WO 5
TJ Sokol Uhersko – KST Holice E 7:11
Hendrych J. 3,5; Murdych 3; Hendrych L. 3; Hendrych M. 
1; Kyncl 0,5
KST Holice E – TJ Sokol Dolní Ředice, z.s. C 9:9
Hendrych L. 3,5; Košťál 3; Hendrych J. 2; Hendrych M. 0,5
Sokol Horní Jelení – KST Holice E 15:3
Hendrych L. 2; Kyncl 1

Na Velký pátek 29. března 2024 jsme pořádali již tradiční 
Velikonoční turnaj pro hráče od okresní úrovně až po di-
vizi v  rámci pardubického a  hradeckého kraje. Malému 
míčku zdar a za měsíc jsme tady znovu.

René Koubek, KST Holice, z.s.


